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１年間の学習を終えて 

                                          主 幹 教 諭 

梅の花が咲き始め、少しずつ春めいてくるのを感じます。早いものでもう年度末を迎えます。 

 先日３年生の最後の授業が終わりました。昨年に続き、県の感染症対策で公立高入試前が自宅学

習日になったため、少し早めの最後です。国語科として１年間いろいろな学習をしてきましたが、振

り返って印象深いのは、戦争を扱った学習です。 

 ３年生の教科書には、戦争を題材にした「挨拶―原爆の写真に寄せて」（石垣りん）という詩があ

りますが、今年度版の教科書巻末に資料として復活した「二つの悲しみ」（杉山龍丸）という文章を

学習に加えました。内容には直接関係ないのですが、文章のあとに「※この文章は、戦後に千葉市稲

毛の『引揚援護庁復員局』（兵士の帰国に関する事務を行う役所）で働いていたときの体験を基に書

かれた。」という一文があるのです。息子の安否を確かめに復員局にやって来た紳士。東京の中野か

らひとりで父親の安否を尋ねに来た小学校２年生の少女。いずれも辛い結果を聞くことになり、そ

れを伝える側の苦しみ、やりきれなさ、戦争への憤りのようなものも読み取れる文章です。全国で使

われているこの教科書に「稲毛」という名前が出ており、私たちが毎日穏やかに暮らしている「稲

毛」でこんなことがあったのだと知っておきたい、そんな思いでした。  

「引揚（ひきあげ）」「復員」という言葉の理解にはタブレットが役立ちました。また、予習として

夏休みに「戦争を知る」というレポートをまとめたことも助けになりました。インターネット、書

籍、新聞記事のスクラップ、千葉空襲写真パネル展に行くなど方法は自由で、もし身近に戦争を体験

された方がいらしたらインタビューできるといいね、という課題です。そごうやきぼーる、生涯学習

センター、区役所などで行われた写真パネル展に足を運んだ生徒もたくさんおり、おじいさんおば

あさん、ひいおじいさんひいおばあさんが体験を話してくださって初めて知った事実も多くありま

した。私の母は満州で生まれて引き揚げてきたのですが、戦争の話はしたくないようなので、この機

会に辛い記憶を語ってくださった方々には感謝しかありません。 

中学生のやわらかな感性で活字からさまざまに読み取り、想像し、一生懸命考える姿はほんとう

にすてきです。７６年前の戦争がどんどん遠くなっていくことは避けられませんが、考える機会さ

え作れば、多くの人の苦労のうえに今の豊かさや平和が築かれていることを、中学生はしっかり心

に刻んでいってくれると改めて感じました。戦争題材に限らず、これからもいろいろなものを読ん

で彼らといっしょに世界を広げていきたいと思います。                                             

 

○合同予餞会                                   

   E組の合同予餞会が本年度もオンラインによるリモートスタイルで行われまし

た。第 1 部では市内の特別支援学級の全校が参加する全大会が行われ、第

2 部では区ごとに分かれ、それぞれの学校からの学習発表などが行われまし

た。本校からは、トーンチャイムによる「ドレミの歌」と「ひまわりの約

束」の２曲を演奏し、きれいな音色を響かせていました。また、第３部

では、卒業を控えた３年生に各学校からの贈る言葉と全校そろって「き

みとぼくのラララ」を手話付きで歌い、たいへん思い出に残る時間とな

りました。                             トーンチャイムを演奏している様子 
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○３年生を送る会                                   

   毎年この時期の１・２年生は、３年生を送る会に向けて学年からの発表の練習が始まります。歌を歌

いたくても発声を伴う練習には制限があります。このような状況下ですが１・２年生は、感染防止に

努めながら３年生への感謝の思いが伝えられるように、また、これまでの学校生活を振り返り楽しん

でもらえるような工夫を凝らし、送る会に向けて取り組んでいます。 

 

○卒業証書授与式にあたり 

  今年度も密を避けるため式場への参加は、卒業生、保護者（１家庭１名）、職員、在校生２名として

います。他の在校生はリモートにより教室で参加します。 

  今年は卒業式にカメラマン（業者）による撮影を依頼しています。写真の注文方法については、３年

生に後日配付する予定です。  

 

３月行事予定                                 

日 曜 行 事 予 定 日 曜 行 事 予 定 

1 火 3年講演会 17 木 二次募集入学許可候補者発表 

2 水 アリーナワックスがけ 18 金 大掃除 

3 木 3 年生を送る会前日準備 公立高校追検査 19 土  

4 金 3年生を送る会 20 日  

5 土  21 月 春分の日 

6 日  22 火  

７ 月 公立高校入学許可候補者発表 23 水 給食終了 

8 火 卒業式予行 24 木  

9 水  25 金 修了式 

10 木 卒業式前日準備 26 土 学年末休業（～３/３１） 

11 金 第 60回卒業証書授与式 27 日  

12 土  28 月  

13 日  29 火  

14 月 2年千葉市学力状況調査 30 水  

15 火 2 年千葉市学力状況調査 公立高二次募集検査日 31 木  

16 水     

※ 本年度も新型コロナウイルスの影響により、離任式は行いません。 

 

〇学校ホームページについて 

  学校の生活の一コマを写真で紹介しています。更新は不定期になりますが、学校での生徒や教職員の

様子を紹介してきたいと思います。 

 

〇会計年度任用職員（調理）の募集 

  千葉市では令和４年４月以降、小学校等給食の調理・洗浄を行う調理員をしていただける方（名簿登

録者）を募集しています。調理経験や調理師免許の有無は問いません。 

 小学校等の給食会計年度任用職員を希望する方は、勤務条件を示した 

用紙を中学校より受け取り、応募票に記入後提出してください。 

 不明な点については、千葉市教育委員会保健体育課（０４３－２４５－５９４５） 

まで、お問い合わせください。 


